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PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

14 november 2000 14 novembre 2000

tot opheffing van artikel 73
van de nieuwe gemeentewet

(ingediend door de heer Gerolf Annemans)

abrogeant l’article 73
de la nouvelle loi communale

(déposée par M. Gerolf Annemans)

Bloed- of aanverwanten tot en met de derde graad
of echtgenoten mogen geen lid zijn van dezelfde ge-
meenteraad. Dit verbod bestaat niet voor wettelijk sa-
menwonenden en aldus ontstaat een nieuwe discri-
minatie tussen hen en gehuwden, aldus de indiener.
Hij stelt daarom voor het verbod, dat in het algemeen
het recht op verkiesbaarheid te sterk beperkt, af te
schaffen.

Les parents ou alliés jusqu’au troisième degré et
les époux ne peuvent être membres d’un même con-
seil communal. L’auteur fait observer que cette inter-
diction ne s’applique pas aux cohabitants légaux, ce
qui crée une nouvelle discrimination entre eux et les
personnes mariées. Il propose dès lors d’abolir cette
interdiction, qui limite indûment le droit d’éligibilité.

SAMENVATTING RÉSUMÉ
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’article 73 de la nouvelle loi communale interdit à des
parents ou alliés jusqu’au troisième degré ainsi qu’à des
époux de siéger au sein d’un même conseil communal.

Cette interdiction ne s’applique toutefois pas aux
cohabitants légaux enregistrés, ainsi que l’atteste la ré-
ponse donnée par le ministre de l’Intérieur, M. Antoine
Duquesne, à une question orale posée au Sénat le 18
mai 2000. L’article précité crée dès lors une discrimina-
tion supplémentaire entre les époux et les cohabitants
légaux. Il ressort en effet de l’article 73, alinéa 6, de la
nouvelle loi communale qu’un mariage entre des mem-
bres du conseil emporte révocation de leur mandat, alors
que, selon la réponse du ministère de l’Intérieur à la
question précitée, l’enregistrement de la cohabitation
légale serait sans effet pour leur mandat.

En d’autres termes, les conseillers communaux qui
ont noué une relation avant leur élection ou en cours
d’exercice de leur mandat et qui, après un certain temps,
veulent fonder une union durable sont pénalisés s’ils
choisissent de se marier et il ne leur reste d’autre choix,
s’ils veulent conserver leur mandat, que la cohabitation
légale. Les personnes qui, par attachement à leurs con-
victions philosophiques ou religieuses, considèrent
comme une obligation morale de sceller leur union dans
le mariage sont ainsi particulièrement lésées dans leur
droit d’éligibilité.

Nous estimons que la discrimination dont les person-
nes mariées font l’objet par rapport aux cohabitants lé-
gaux enregistrés est inacceptable et que de manière
générale, les dispositions de l’article 73 de la nouvelle
loi communale restreignent de façon excessive le droit à
l’éligibilité ; une telle restriction est sans commune me-
sure avec l’objectif poursuivi. Aussi la présente proposi-
tion de loi vise-t-elle à abroger l’article 73 de la nouvelle
loi communale, de manière à ce que les personnes ma-
riées ainsi que les parents et alliés – et ce, quel que soit
leur degré de parenté - puissent désormais également
siéger ensemble au sein du conseil communal.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Artikel 73 van de nieuwe gemeentewet vormt de
grondslag voor een onverenigbaarheid voor bloed- of
aanverwanten tot en met de derde graad, alsmede voor
echtgenoten om samen in een gemeenteraad te zete-
len.

Eenzelfde onverenigbaarheid bestaat evenwel niet in
hoofde van geregistreerde wettelijke samenwonenden,
zoals blijkt uit een antwoord van minister van Binnen-
landse Zaken Antoine Duquesne op een mondelinge
vraag in de Senaat op 18 mei 2000.  Er ontstaat daar-
door een bijkomende discriminatie van gehuwden ten
opzichte van de wettelijke samenwonenden.  Uit het
zesde lid van artikel 73 van de nieuwe gemeentewet blijkt
immers duidelijk dat een huwelijk tussen raadsleden het
verval van het mandaat meebrengt, terwijl dat bij de re-
gistratie van de wettelijke samenwoonst niet het geval
zou zijn gezien het reeds vermelde antwoord van de
minister van Binnenlandse Zaken.  Raadsleden die reeds
voor hun verkiezing met elkaar een relatie hebben aan-
gegaan of die in de loop van hun mandaat met elkaar
een relatie aangaan, en die na verloop van tijd een duur-
zame levensgemeenschap willen tot stand brengen,
worden met andere woorden gestraft omwille van hun
keuze voor het huwelijk en hun rest, in de veronderstel-
ling dat zij hun mandaat niet willen prijsgeven, geen an-
dere keuze dan de wettelijke samenwoonst.  In het bij-
zonder worden personen die het vastleggen van een
duurzame relatie in de vorm van een huwelijk op grond
van hun levensbeschouwing of geloofsovertuiging als
een morele noodzaak beschouwen, op die manier be-
knot in hun verkiesbaarheidsrecht.

De indiener van onderhavig wetsvoorstel is van oor-
deel dat de discriminatie van gehuwden ten opzichte van
geregistreerde wettelijke samenwonenden onaanvaard-
baar is en dat de bepalingen van artikel 73 van de nieuwe
gemeentewet in het algemeen een te verregaande
inperking vormen van het recht op verkiesbaarheid, die
niet in verhouding staat tot het nagestreefde doel.  Om
die reden wenst de indiener artikel 73 van de nieuwe
gemeentewet op te heffen.  Voortaan zouden daardoor
ook echtgenoten, alsmede bloed - of aanverwanten en
dit ongeacht de graad van de verwantschap, samen in
de gemeenteraad kunnen zetelen.

Gerolf ANNEMANS (Vlaams Blok)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78
de la Constitution.

Art. 2

L’article 73 de la nouvelle loi communale est abrogé.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publica-
tion au Moniteur belge.

10 juillet 2000

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 73 van de nieuwe gemeentewet wordt opge-
heven.

Art. 3

Deze wet treedt in werking de dag van haar
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad.

10 juli 2000

Gerolf ANNEMANS (Vlaams Blok)
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